

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ КАНДИДАТСКОЙ ДИССЕРТАЦИИ
Селюкова Михаила Викторовича на тему
«Направления развития структурных элементов налогового механизма с
позиций обеспечения налоговой безопасности региона»
(специальность 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит)

Тема диссертации Селюкова М.В. и решение научных задач, сформулированных в ней, актуальны в связи с тем, что интенсивное развитие регионов, действующая санкционная политика и мировые экономические процессы оказывают влияние на функционирование инструментов государственного регулирования, к числу которых относится налоговая политика. Актуальность развития структурных элементов налогового механизма с позиций обеспечения налоговой безопасности региона обусловлена также фискальной направленностью современного регулирования налоговой системы и недостаточной реализацией регулирующей функции.

Целью исследования является разработка теоретических положений и научно-методических рекомендаций по совершенствованию управленческих аспектов налогового механизма в разрезе его элементов для формирования налоговой политики с позиций обеспечения налоговой безопасности региона (стр. 5 автореферата). Объем работы и материалы, представленные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что основная научная цель, поставленная в диссертации, достигнута. Четкая структура работы, объем выполненных исследований, а также основные научные результаты и степень их обоснованности свидетельствуют о глубокой проработке темы.

Необходимо отметить, что представленная работа написана четким и понятным языком, формулировки не вызывают вопросов. Особенно ценно, что результаты исследования базируются не только на глубоком анализе выводов, полученных в работах других авторов, но и на материалах собственного исследования в данной научной области и глубокой аналитической обработки данных.

Внимания заслуживают предложенные направления налогового планирования и прогнозирования для целей обеспечения налоговой безопасности региона и государства в целом (стр. 18 автореферата).

Следует отметить значительную работу автора, в результате которой структурированы компоненты идентификации угроз и выявления неопределенностей в налоговой среде, включающие элементы риск-менеджмента, индикативное планирование и прогнозирование, сервисную и контрольную функции налоговых органов, направления модернизации налогового администрирования (стр. 20-21 автореферата).

Несомненна практическая значимость полученных результатов как основы для будущих исследований. Интересными представляются результаты автора в области разработки системы показателей для оценки эффективности сервисной и контрольной деятельности налоговых органов

(стр. 19 автореферата), в связи с чем возникает вопрос о том, каковы пороговые значения интегрального показателя оценки и каким образом они были получены?

Теоретические и практические результаты исследования могут быть использованы как в образовательном процессе, так и в научных исследованиях по основным направлениям внедрения элементов налогового механизма в практику органов государственной власти и управления.

Таким образом, диссертация Селюкова М.В. выполнена на актуальную тему, в ней получены новые и обоснованные научные результаты, имеющие теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития представлений об инструментах и механизмах укрепления налоговой безопасности регионов.

Диссертационная работа на тему «Направления развития структурных элементов налогового механизма с позиций обеспечения налоговой безопасности региона» представляет собой комплексное и завершенное исследование, выполнено в соответствии с требованиями ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Селюков Михаил Викторович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры финансов

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
аграрный университет имени И.Т. Трубилина»

Тюпакова Н.Н.

Контактные данные:

Тюпакова Нина Николаевна, доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры финансов ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина» (ФГБОУ ВО «Кубанский ГАУ»)

Адрес: 350044, город Краснодар, улица Калинина, дом 13

Телефон: +7 (861) 221-59-32

E-mail: tyupakova_n@mail.ru

27 сентября 2018 года

Подпись Н. Н. Тюпаковой удостоверяю:

Ученый секретарь



Н. К. Васильева